

Előfizetési árak:

helyben, házhöz hordva:

Egész évre	16 kor.	— fill.
Fél évre	8	—
Negyedévre	4	—
Egy óra	1	34
Egyes szám ára		8 fillér.

Vidékre, postán küldve:

Egész évre	18 kor.	— fill.
Fél évre	9	—
Negyedévre	4	50
Egy óra	1	50

PÉCSI FIGYELŐ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik naponként este 5 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Pécs, Mária utca 1. sz. első emelet.

Kéziratot

vissza nem adunk.

Hirdetések a legutányosabb ábrán számíttatnak. Nyíltér sora 60 fillér.

Ujabb pártközi egyezmény.

Pécs, 1902. január 8.

Politikai körökben újabb pártközi egyezmény eszméjéről beszélnek, melynek célja lenne olyan koalíciót létrehozni a különböző pártbeli képviselők között, hogy a fontosabb érdekek megóvása a parlamentben szabadabban és hatásosabban történhessék. E mozgalom kezdeményezői azzal érvelnek, hogy a pártokat sok esetben megköti az elvi program s a megelőző pártértekezleteken ez akadályozza igen fontos kérdésekben a célszerű akció kifejtését. Áll ez különösen a kormánypártra, hol a kormánynyilatkozatok egyúttal a párt határozatát is jelentették, mert a szabadelvű párt csak addig terjedhetett akcióiban, a meddig biztos volt, hogy a kormány álláspontját nem zavarja az ugynevezett kényes kérdésekben. Szükséges tehát egy pártközi koalíció, mely kényszerítse a kormányt számot vetni a parlament független elemeinek állásfoglalásával s lehetővé tegye a kormány számára is az Ausztriával való alkudozásoknál rámutatni erre a ligára, a mely erélyes állásfoglalásra kényszeríti.

Sajnos, hogy politikai viszonyaink ennek a célnak a megvalósítását csak pártközi koalíció útján teszik lehetővé, ha ugyan így is megvalósítható. Egész-séges parlamenti viszonyok között, igazi népképviselési alkotmány mellett mindig a parlament többsége az, a mely irányt szab a kormány működésének és szó sem lehet róla, hogy a kormány erőszakolhassa rá állásfoglalását a többségre s hogy a többség feszélyezve legyen bármilyen akcióban a kormány előzetes nyilatkozatai által. Nálunk azonban megszo-kott dologgá vált a többséget olybá tekinteni, mint a kormány rendelkezésére álló és általa minden irányban szabadon kezelhető holt tömeget, a melylyel agyon lehet nyomni minden nemzeti aspirációt.

Bécsben azt kapta utasításba minden kormány hogy ilyen szabadon kezelhető többséget toborozzon össze magának, a mire kormányaink mindig vállalkoztak is s ezzel elrugták lábaik alól azt a szilárd alapot, a melyre támaszkodva sikeresen ellentállhattak volna az állami függetlenségünket, anyagi boldogulásunkat veszélyeztető bécsi törekvéseknek. Nem hivatkozhattak többé arra, hogy romlásunkra törő bármilyen javaslatot a parlamentben nem tudnak keresztülvinni, mert Bécsben jól tudják, hogy nincs az az osztrák követelés, a melyet a magyar parlament többsége meg nem szavaz, ha azt a kormány mint megszavazandót eléje

terjeszti. Ha tehát Bécsben a magyar kormány akármilyen követelés ellen állást foglalt, ezt ott csak személyes renitenciának tekintették, a minek kegyvesztés lett a vége. Ezért nem volt nálunk még soha parlamenti kormányválság, hanem kormányaink mindig csak felülről lettek menesztve.

Most úgy látszik, sokan a kormánypártban megunták ezt a leltári mameluk szerepet s azért áhítoznak pártközi koalícióra, hogy erre támaszkodva tölthessék be azt a hivatást, melyet az alkotmányos népképviselés fogalma szab elő a többségnek, hogy ők diktálják a kormánynak a követendő irányt. Aktuálisá tette ezt a mozgalmat a kormánypártban Andrassy Gyula grófnak Széll Kálmánhoz intézett ujévi beszéde, a melyben egyrészt azt hangoztatta, hogy a szabadelvűpárt a közös vámterület hive, másrészt pedig, hogy ez a párt rossz alkura nem lesz kapható.

Hát ennek az állításnak első része nem felel meg a valóságnak, mert a kormánypártban vannak többen, a kik határozottan a külön vámterület mellett foglaltak állást; a második része pedig a maga határozatlanságában nem egyéb üres szóbeszédnél, mert hogy mit tart a párt olyan rossz alkunak, a melyre nem lesz kapható, még ha a kormány is kérné rá, az olyan dolog, a mit annyiféleképen lehet magyarázni, a hányan a pártban vannak.

A kormány persze abban reménykedik, hogy bármilyen kiegyezést is terjeszt elő a pártnak, ez azt elfogadható alkunak fogja tartani s ebben a reményében a párt zömével szemben nem is fog csalatkozni, a mi már Andrassy gróf ujévi beszédéből is következtethető, a melyben a nemes gróf kijelentette, hogy már eleve meg van győződve róla, miszerint a kormány rossz alkut, tehát a párt által el nem fogadható kiegyezést, nem is fog előterjeszteni.

Nem jelentéktelen azonban a kormánypártban azoknak a kontingense, a kik ebben a föltétlen bizalom-előlegezésben nem osztóznak, mert tudják, hogy a kormányt Bécsben sarokba szorítják azzal, hogy a túlzott osztrák követelések teljesítése nélkül ott a kiegyezést elfogadtatni nem lehet s így a magyar kormánynak kell engednie; hisz ennek módjában áll a saját parlamentjében mindent keresztülvinni.

Nos, hogy ilyesmi meg ne történhessék s a magyar parlamentet ne tekinthessék Bécsben olyannak, a mely föltétlenül megszavaz mindent, a mit a kormány útján elébe terjesztenek, azért kel-

lene az aggodó kormánypártiaknak pártközi koalíció, a mely őket az ellenállásban megszilárdítsa. Csak aztán jámbor óhajítás ne maradjon az egész. Embereljék meg magukat azok a „független“ kormánypárti elemek s foglaljanak állást nyíltan érdekeink minden sérelme ellen benn a pártban s minden ilyen irányu törekvéseikben a legerélyesebb támogatásra fog-nak találni a függetlenségi párt részéről külön formális pártközi koalíció nélkül is.

Boritaladó szekaturák.

— Nyílt levél a boros gazdákhöz. —

Garé, 1902. jan. 7.

Ha valaki valamit megtapasztalt, ne tartsa magának tapasztalatát, használjon vele másoknak. Ez elv iratja velem e levelet.

Tehát Uraim! Igen tisztelt bajtársak! Jóakarattal figyelmeztetem Önöket, bármennyire is kíváncsiak lennének megtudni, hogyan s mit kellene tenniök a boritaladó ügyes bajos dolgai körül, könyvre, adta bár ki azt miniszteri tanácsos, vagy éppen a miniszter, ne költsenek semmit. Hiába való lesz a költségük, haszontalan a fáradságuk.

Mindaz, ami a könyvekben van, bliktri, arra való, hogy vakulj magyar. A gyakorlat egészen más.

Figyeljenek csak ide, mindjárt bebizonyítom. Kezdem az elején.

Azt mondja a törvény, adószedési jog kezdetén bérlő a bejelentések megtételére tartozik határidőt kitűzni, a bejelentések elfogadása és adók befizetése céljából pedig minden községben irodát állítani. (1891. évi 20.762. sz. p. ü. min. hat.) Mi a valóság?

Bérlő kidoboltatja Garében — s bizonyosan másutt is, — hogy jan. 1-én a bejelentések elfogadására meg fog jelenni. Az adóköteles felek lesik reggeltől estig, de bérlőnek se hire, se hamva. A helyett megjelenik és doboltat 3-án reggel 9 órakor. Nincs otthon a gazda, az asszonyok meg nem mernek el-lene tiltakozni, hát beköltözködik a bírő magánlakásába s felüti ott két három órára az irodát.

Azalatt meg lótfut a falu asszonynepe, gyerek, ki erdőre, ki mezőre, hívni haza a munkára kiment gazdát, mert hát, hogy tudná azt a vászonceléd, mit, hogyan kell bemon-dani, meg hogy hány liter is a vinkó. És pedig sietni kell, mert az sem igaz ám, hogy reggel héttől este hétig elfogadandók a be-jelentések. Egy-két óra az egész, mert a bérlő urnak sietős a dolga.

Megy is a dolog sebbel-lobbal.

Először jelent a jegyző ur, hadd hallja legalább a nép, hogyan kell eleget tenni a polgári köteleességnek. Nincs vele baj. Beiródnak szép sorjában a hordói és jegyzékbe tétetik, hogy a kéthónapi utólagos fizetéshez való jogát bejelenté. Az utána következő polgártárs azonban, ki úgy gondolta, hogy termelő lévén neki is joga lehet hozzá, dühösen legorombit-tatik bérlő megbizottja által, azca indokolás-sal, hogy ők nem tartoznak minden ostoba kívánságot jegyzékbe venni.

No lássák uraim! A törvény 23. § a ostobaság. És valóban annak is kell lennie, mert a pénzügyigazgatóság által hivatalból kiadott s használatra kötelezett nyomtatott „Felhívás” szövegében ezt: „kiknek utólagos fizetéshez való jogigényüket három nap alatt bejelentések bérli ur ki is igazította úgy, hogy az „utólagos” szót mindkét helyen áthuzta és „előlegeset” irt helyette. Bizonyosan nem tette volna, ha az, hogy a felek kéthavi leszámolás mellett utólag is fizethetnek, nem lenne ostobaság.

Jegyzőnk kíváncsi ember lévén, ott nyomban a megbízottak előtt jegyzőkönyvet vett fel a korrigálás tényéről s a „felhívás”-sal együtt betejesztette a pénzügyigazgatósághoz s járási főszolgabíróhoz. Szeretné tudni, mit szólnak azok a dologhoz?

Ebéd ideje után pedig az urak összepakoltak s elmentek más faluba.

Mi lesz azokkal a boros gazdákkal, kik este felé vetődtek haza, hol s kinek jelentsék akarataik ellenére kimaradt borkészletüket; hol jelentkezzék a többi is, ha fejteni, bort szállítani s a mézárós, ha vágni akar? Mindezek olyan kérdések, a melyekben ezerféle lehet a találgatás, mert ezekre nézve a bérli itt nálunk valami intézkedés tételének nem látta szükségét.

Fel kell tennünk, hogy a törvény 38. §. kikötése, hogy az ellenőrzésnek az üzlet menetét gátolni nem szabad: ez szintén ostobaság.

Hogy mint történnek ezek a fogyasztási dolgok, igen tisztelt bajtársak, azzal én nem törődöm. Az egész levelet csak azért irtam, hogy lássák, miszerint a könyvek hiábavalóságok, pénzüket ne költsék rajuk. Tegyek félre, a mit rá szántak. Kötelességeinket adott körülményeink között a bejelentések körül nagyon bajos végezniük, szinte lehetetlen. Akaratunk ellen, kényszer alatt istévedhetünk vaiamban a boritaladó körül és feld, hogy levelem olvasva, megtér a bérli ur, elővesz valami fogyasztási könyvet és ránk húzza a 62-ik paragrafust, a melyik azt mondja, hogy sem szemleivel, sem adó-bárcával nem bíró borjövédék kihágási vizsgálat tárgyát képezi.

Akkor majd jó lesz az az egynehány garas!

Isten velünk!

Szalai A.

Hírek.

Pécs, 1902. jan. 8.

Petőfi koponyája.

Megvan Petőfi koponyája! — így hirdik. Ez volna a mi szent ereklyénk, ha igazán meglelnék a román muzeumban, hová állítólag egy osztrák orvos ajándékozta, ki a segesvári ütközetben — mikor Petőfi elesett, azt a törzsről levágta és magával vitte.

Jókai bácsi, ki kenyeres pajtása volt Petőfinek, nem hiszi, hogy a miről szó van, Petőfi koponyája lenne. Szerinte Petőfinek egy rendkívül hosszú szemfoga volt a szájában, ebbe kapaszkodik az öreg Jókai bácsi és azt mondja, hogy egy bizottság menjen és vizsgálja meg a koponyát, hogy benne van-e a hosszú fog; ha igen, akkor Petőfi koponyája az.

Egy öreg borbély, mikor a 48-as kávéházban olvasta az erről szóló cikket, elmosolyodott.

— Miért mosolyog bácsi? — kérdém.

— Azért öcsém — kezdé az öreg — mert az a fog, amelyikről itt szó van, már nincs meg.

— Nincs e?

— Nincs. Egy nagyon szép asszony csinálta Petőfinek azt a hosszú fogat; — mindig ígért neki valamit a szép asszony, de soha sem adta meg.

Szegény Sándor, majdnem bele örült

úgy fájt a foga arra az asszonyra, aztán mikor már nem bírta tovább — kihuzatta! — Én huztam ki azt a hosszú fogát.

Ezért mosolygok.

—gy.

Napirend 1902. január 9-én.

Naptár: csütörtök, jan. 9. — Róm. kath.: Julián. — Prot.: Julián. — Görög-kelet. (dec. 25.) István. — Zsidó: Sebat 1. — Nap két 7 óra 32 perckor; nyugszik 4 óra 11 perckor. — Hold két 6 óra 48 perckor reggel; nyugszik 4 óra 11 perckor délután.

Időjelzés. A központi meteorológiai intézet jelzése szerint: hősüllyedés és fagy várható.

Közigazgatási bizottság ülése a városházán d. e. 10 órakor.

Színház: „Newyork szépe”, operett.

— **(Baranyavármegye állandó választmánya)** ma délelőtt 10 órakor báró *Fejérváry* Imre dr. főispán elnöklete alatt ülést tartott, melyen a jövő hétfőn tartandó megyei rendes közgyűlés tárgyait készítették elő. Az ülésen résztvettek: *Koszits* Kamill alispán, *Stenge* Ferenc főjegyző, ifj. *Brázay* Kálmán, *Madurász* István dr., id. *Jeszenszky* Ferenc, *Mende* Lipót dr., *Zsolnay* György, *Koszits* Ákos, *Szivér* István, *Jeszenszky* Gyula, *Krasznay* Mihály, *Waniss* Sándor, *Horváth* István, *Nagy* Jenő tiszti főügyész, *Jilly* Viktor, *Jeszenszky* Lajos, dr. *Johann* Béla főorvos, *Vadnai* Jenő tb. főjegyző, *Gyenes* Klétus főszámvevő és a referens aljegyzők. A bizottság gyorsan végzett az előkészítendő ügyekkel s az ülés 11 órakor végetért.

— **(Görög-keleti karácsony.)** Görög-keleti vallású polgártársainknak most volt a karácsonyuk. A háromnapos ünnep tegnapelőtt kezdődött és ma ért véget. A karácsonyt megieszerte nagy pompával ünnepezték a görög-keletiek; így különösen Mohácson, Dunaszekcsőn és Német-Bólyban, hol az ottani görög-keleti templomokban fényes istentiszteletek voltak.

— **(A város közegészségügyi bizottsága)** tegnap délután 3 órakor ülést tartott a városháza közgyűlési termében dr. *Kelemen* Mihály elnöklete alatt. Az ülésen több kevésbé fontos folyóügyet intéztek el s tárgyalták a ragályos betegségek esetére az iskolából való kitiltás módosatairól szóló szabályrendeletet.

— **(A „Szent Háromság” szobrára)** Karoly Ignác gyűjtőívén folytatólag adakoztak: Özv. Paulovits Józsefné 2 kor., Zoller Alojzia, zongoratanárnő 2 kor., Farkas Mária, cseléd 40 fill., özv. Radó Károlyné 1 kor., Korody Ferencné, zenésznő 40 fill., Markó Mátyás 1 kor., özv. Gart Károlyné 1 kor., E. Mária 2 kor., özv. Makay Istvánné 2 kor., Mestrics Imre 5 kor., Herbert Mária 30 fill., Herbert Györgyné 40 fill., Laipám Katalin 1 kor., Gruzling Ferenc, nyug. esp. plebános 10 kor., Szegedy György 2 kor., Remesch Ferenc órás és családja 4 kor., özv. Horváth Ferencné 6 kor., Istokovics Antal 1 kor., Sztipanovics György 1 kor., Glatt Janka 2 kor., Glatt Leopoldina 2 kor., Kremnitzky Terézia 2 kor., Keztyüs Terézia cseléd 1 k., Csonka András, ácsmester 2 kor., Károly Ferenc és Gyula testvérek 5 kor. és T. F. 60 fillért.

— **(Jogász bál.)** Elmult vizkereszt: itt a farsang! Karneval herceg, ez az örökifjú pogány gyermek, ki valamennyi testvérei között legtovább uralkodó, kinek egyformán hódol a tánc jellegje alatt ifju és leány, ujra megkezdé szokásos körutját és meghódol előtte — bár mennyi rosszat rejtsen is magában élet vagy világ — a mi szemünkben örökre szép marad: a fiatalság. Nálunk farsang hercege jan. 11-én, szombaton este tartja ünnepélyes bevonulását s mi sem természetesebb, mint hogy örömmel siet eléje városunk fiatalsága méltó fogadásra. Derék jogászaink, kik sikerült mu-

latságaikkal ugyancsak eleget tesznek a társadalommal szemben fennálló kötelezettségeiknek s a kik ép ezért bizton számíthatnak a közönség nagy pártfogására, ugyanis akkor tartják báljukat a Nemzeti Casinó termeiben ifj. Brázay Kálmánné urnő védőnöksége mellett. Bár már eddig is sok fényesen sikerült jogászbált láttunk, mégis az idej bál egy a közönség érdeklődését, mint a figyelmes és ügyes rendezőség faradhatatlan munkásságát tekintve rendkívül fényesnek, nagyszabásúnak ígérkezik, hogy most is szinte ostromolják a bizottságot meghívókért s a mint értesüléseinkből következtethetjük, különösen a vidék szép hölgyei lesznek nagy számban képviselve. A virággal gazdagon diszitett és ez alkalomra külön fényes világítással ellátott termekben több zenekar fog játszani, a rendező bizottság a bálozó közönség kényelmére és szórakoztatására minden lehetőt elkövet. Meglepetésül a hölgyek rendkívül izléses, tetszetős táncrendet fognak kapni a melyről egyelőre azonban csak annyit árulhatunk el, hogy ritka szép elegáns lesz. Jegyek a bál napján Hajó-szálloda I. em. előre, vagy este a pénztárnál válthatók.

— **(Járványok a vidéken.)** Szabar községben a hasi hagymáz (tifusz) és Nagy-Nyáradon a kanyaró szörványos esetei fordultak elő. A hatóság az említett betegségek tovább terjedésének megakadályozására a törvényben és rendeletekben megszabott óvintézkedéseket foganatosította. Kölked községben a kanyaró-járvány megszűnván, az alispán a járvány tartamára bezárt elemi iskolának azonnal való megnyitását elrendelte.

— **(Magyarosdó község.)** Alig lesz község az egész távol vidéken, a mely a magyarosodás terén oly örvendetes haladást tanusítana, mint Szent László. Még rövid idővel ezelőtt Szent Lászlón a magyar szó olyan idegen volt, akár a khinai és ime, ma édes hazánk nyelvét úgy birják, mint a saját anyanyelvüket. Ha idegen megy a faluba, nem kell tolmácsot szereznie, mert birják már nyelvüket és örömmel használják is azt minden alkalomnál. Hogy a nemrég még teljes német község ily szépen magyarosodik, ezért Hergeth Ferenc tanítót illeti az érdem és dicséret. Hisz ő volt az, ki négy évvel ennekelőtte egy teljesen elhanyagolt iskolát és elégedetlen, zúgolódó népet talált, mely tanítóival folytonos viszályban élt s most általános meglegedésre abból magyar iskolát teremtett és a felnőttekből is magyar érzelmű honpolgárokat varázsolt. Megható volt a karácsonyi ünnepekkor tartott Isten tisztelt alkalmával, a mikor a német gyermekek ajakáról elhangzott az ajtatos karácsonyi ének s a nép könnyezve a meghatottságtól, magyar imával kérte Isten áldását. Hergeth Ferenc tanító pedig tovább munkálkodik az uton, a melyet megkezdett s a melyért anyagi jutalmat sehonnan sem vár. Érje be mindnyájunk elismerésével.

— **(Halálozások.)** *Grosits* Mariska tegnap, január 6 án, életének 35-ik évében Siklóson elhunyt. Temetése holnap, január 9-én d. u. 4 órakor lesz a siklósi róm. kath. temetőben, a gyászmise pedig január 10 én fog az elhunytnak lelkiüdvéért a siklósi róm. kath. plebánia templomban megtartatni. — *Istokovits* Ignác, életének tizenhetedik évében, meghalt. A korán elhunyt ifjut, holnap (csütörtökön) délután 4 órakor temetik a közkörházhól a szigetkülvárosi temetőbe.

— **(Jelentés a vizről.)** A Tettye forrás vizállásáról a főmérnöki hivatal a következőket jelenti: A viztartók tele vannak, a tettyei forrás vizszolgáltató képessége folyó hó 8-án reggel 1370 köbméter.

— **(Jóváhagyott szabályrendeletek.)** Német-Bóly és Viszló községek, tudvalevőleg, a mult év őszén nagyközségekké alakultak. Községi szabályrendeletüket tehát e szerint módosítani kellett. A módosított sza-

bályrendeleteket ma tárgyalta a megye állandó választmánya s azokat a megyei közgyűlésnek jóváhagyásra ajánlja.

— **(Értekezlet a lóverseny állandósítása tárgyában.)** Tudvalevőleg a múlt évben indult meg a mozgalom, hogy Pécsen a lóversenyek állandósítsanak s a megye lótenyésztési és mezőgazdasági bizottsága, a helybeli katonai tiszttal és megyei földbirtokosokkal egyetemben, a múlt év májusban rendezett is egy szépsikerű lóversenyt. Most ismét mozgolódnak az illetékes körök, hogy a lóversenyek állandósítása egy lépéssel ismét előbbre haladjon s legközelebb tárgyalásban értekezlet lesz a vármegyeházán. Az értekezlet — mint értesülünk — január hó tizenharmadikán tartatik meg.

— **(Katonai felülvizsgálat.)** Holnapután (pénteken) tartja ez évben első ülését a megyei vegyes katonai felülvizsgáló bizottság a vármegyeházán. A katonai felülvizsgálat délelőtt 9 órakor kezdődik.

— **(Közigazgatási bizottsági ülés.)** A vármegye közigazgatási bizottsága a jövő kedden, folyó hó tizenegyedikén, délelőtt 9 órakor tartja havi rendes ülését a vármegyeházán.

— **(Közpénzek elhelyezése.)** Baranyavármegye állandó választmánya mai ülésében tárgyalta a megye készpénzének a f. évben való elhelyezésére pénztintézet kijelölése ügyét. *Kosztis* Kamill alispán előterjesztette, hogy az alispán a múlt évben a közgyűlés felhatalmazása folytán a Baranyamegyei Hitelintézetből az ott elhelyezett pénzeszeget mind kivette. Azonban az ügykezelés érdeke, hogy lehetőleg egy pénztintézetben legyen a megye pénze elhelyezve s méltánytalanság az, hogy ahol 4—5 pénztintézet van, a fő-elhelyezési helyül szolgáló intézet mellett még egy pénztintézet jelöltessek ki, hová egyrészt a pénzek elhelyeznek. Ezért javasolja, hogy a megye összes készpénze a Pécsi Takarékpénztárban helyeztessék el. Egyszersmind kéri kimondani, hogy a pénz kivételéről értesítendő a pénztintézet alispáni határozattal s a kiutalványozandó összegről a végzés a kivételkor is felmutatandó. — Az alispán választmánya ez alispáni javaslatot egész terjedelmében jóváhagyásra ajánlja a közgyűlésnek.

— **(Adományok a népkönyvtárhoz.)** A pécsi jótékony négyelet népkönyvtárára adakoztak: *Kindl* József vezérigazgató 30 kor., *Pachner* *Watesch* *Angela* 5 kor. és *Üszögi* vasut alkalmazottjai 5 kor.

— **(Öngyilkosság.)** *Simon* József nagyharsányi földműves agyonlőtte magát. Öngyilkosságának oka gyötrő, kínos betegség.

— **(Az első bál lobogó.)** Megjelent már a Király-utcán az első bál lobogó is. Ott hirdeti a városháza és a Zsigaféle ház között húzott sodronyon a magasban a farsangot. Az első bál lobogó a „*Kath Legényegylet*” báljáról szól, mely szombaton, a hó tizenegyedikén lesz a Nagy-Vigadóban.

— **(Utonállás.)** *Molnár* János, kupuszinai illetőségű, margittaszigeti lakos *Szirop* János szomszédjától hazafelé menvén, utját állta *Sugár* Mihály, szintén szigeti lakos és vasvillával agyonveréssel fenyegette őt; azonban sikerült szerencsésen ép bőrrel elmenekülnie. De alig haladt 10—15 lépésszámra, midőn *Vigh* Mihály és *Novics* János, szigeti lakosok az út mellől előugrottak és őt boittal megverték, 14 nap alatt gyógyuló testi sértést okozva rajta. A tettesek tagadják a terhökre rótt cselekményt.

— **(Megszúrtak egy esküdtet.)** Hol is történhetett ez másutt, mint Duna-Szekesön. — *Wagner* Ádám község búrja és *Grosch* *Boldizsár* esküdt elmentek a vendéglőbe. Később odajöttek: *Mayer* *Mátyás* kömives, *Schmidt* *Mátyás* kömives, *Schmidt* *Antal* szabó, *Jovánovits* *Dragutin* molnár és *Turschl* *Antal* kömivesegéd. Mivel ezek na-

gyon zajosak voltak, *Kopári* *Lajos* korcsmáros csöndre intette őket. Erre a lárázók megtámadták őt és *Mayer* *Mátyás* székkel ment neki. *Grosch* *Boldizsár* esküdt a verekedést megakadályozandó, el akarta *Mayer* től a széket venni, de vesztére, mert a verekedők most ő neki estek és földre tepertek, miközben a hátába szurást kapott, mely csak husz napon túl gyógyul. Ki szúrta meg *Groscht*, ezt nem lehetett azonnal megállapítani, a verekedők mindegyike tagadja, hogy szúrta volna, ámbar megállapított, hogy *Turschl* *Antal* zsebkése véres volt. A megindított vizsgálat talán kideríti a tettest.

— **(Kosárból halál.)** *Barcs* történt ez a legújabb véres eset, mely így tarsang táján nem épen szokatlan a nép körében. Egy korcsmai bál alkalmával *Szapanos* *Mihály* béreslegény táncra kért fel egy csinos leányzó. Az azonban kikoszorázta és *Szauer* *Mátyás* gazdalegény nyel ment el táncolni *Szapanos* erre dühbe jött; kirántotta zsebkését s azzal *Szauer* *Mátyást* hasba szúrta. *Szauer* *Mátyást* haldokolva vitték be a kaposvári közkorházba; *Szapanos* pedig elfogták s bajosan fog többé táncolni az idej larsangon, de még jövőre sem, ha csak nem valami szolid házbálon bent a börtönben.

— **(Ebmarás.)** *Lay* *Bálint*, versendi lakos, kutyája megharapta *Bleil* *János* né ugyanottani lakost. Mivel a harapás eb veszettség gyanújában áll, hatósági rendeletre megfigyelés alá vették.

— **(A pécsi jótékony négyelet)** január hó 18-án (szombaton) a pécsi Nemzeti Casinó termeiben táncestélyt rendez. Belépti-díj 3 korona. Ezen estélyen ifj. *Kőrödi* *Gyula* zenekara játszik. Kezdeté esteli 9 órakor. Ezen estély tisztla jövedelme az egyesület pénztára javára esik, a miért is felülfizetések köszönettel vétetnek s hírlapilag nyugtáztatnak.

— **(A hű szolgálat jutalma.)** Szép ünnepély folyt le a somogy megyei Csokonya községben. *Andik* *János*, a gróf *Széchenyi* *Geza* uradalmának egyik bérese 42 év óta szolgál hűségesen és ez alkalmából *Darányi* *Ignác* miniszter elismerő oklevet és 100 korona jutalmat küldött neki aranyban. Az ünnepélyes átadás a minap történt meg a község előjárósága és nagy közönség jelenlétében. A derek bérest *Sárközy* *György* főszolgabíró, *Deák* *István* földműves és *Brodzky* *Károly* uradalmi tisztartó üdvözölték.

— **(Megszökött lóköltő.)** A baranyamegyei falusi udvarokról az utóbbi időben sok kocsis, az istalókból pedig számos ló tűnt el. A dárdai csendőrmester, miután a vidéken hasztalanul kutatta a kiterjedt működésű tolvajt, a napokban átrándult Eszékre, a hol a rendőrség segítségével folytatta a nyomozást, még pedig szép eredménnyel. Egy lopott lószerszámot felismert a bérkocsiallómason, s a fiakkeros a kérdezősködésre elmondta, hogy a szerszámot *Ravazdi* *Adolf* eszéki lakostól vásárolta, melyen leszállított aron. A fiakkerosnál megejtett házkutatás alkalmával egy gyanus eredetű csikót és egy fiakkert is találtak, melyek szintén *Ravazditól* kerültek oda s a város különböző részein még számos kifogásolt származású paripát és kocsit fedeztek föl. Eladóként mindegyik esetben *Ravazdi* szerepelt, ki a kutatás közben elmenekült Eszék-ről. A győri születésű lóköltőt most ország-szerte körözik.

— **(Egy kis leleplezés.)** Így új esztendő után még a rosszakarat sem foghatja rá a statisztikusokra, hogy hiába húzzák a fizetést. Van dolga mindegyiknek, mert ilyenkor mindenből numerust csinálnak, mindent leltározni, összehasonlítani és kivonni. A tömerdek statisztika közül tagadhatatlanul legérdekesebb az ujesztendei levelek statisztikája. Meglepő dolgokat beszél el az ujevi postaforgalom statisztikája. Így például kiderítette, hogy az idén ujevkor tisztán

Budapesten (1901. december 30 től 1902. január 1-ig) körülbelül 4,300.000 levelet tettek postára, [míg tavaly ilyenkor csak 3,250.000 volt az ujevi levélforgalom. Tehát az idén egymillió ötvenezer levéllel többet küldtek el mint, tavaly. Mi volt abban a millió levélben, amivel az idén többet adtak postára, mint tavaly? Ki tudna erre a kérdésre megfelelni, mert ez az a talány, a miről a számok nem beszélnek. Bizonyára kívántak benne boldog új esztendőt is, mit nem is lehet rossz néven venni olyan szegény esztendő után, mint amilyen az 1091 ik esztendő volt. Az emberek egyszerűen alkalmazták az Irás szavait: „Mit nem akarsz magadnak, ne kívánj másoknak sem.” Hát olyan esztendőt jó szívvel senki sem kívánhatott magának, mint a milyen a tavalyi volt. Ez az egyik verzió. A másik verzió súlyosabb dolgot mond. Mindig volt adóssága a magyarnak de annyi adóssága nem volt soha, mint amennyi most van. Tehát az a gyanu, hogy annak a milliós „többnek” óriási részét azok a levelek tették ki, amelyekben a hitelező a konvencionális „B. u. é. k.” ban ejti a maga szelid intelmét. Mindenesetre gondolkozóba ejt és gyanút kelt az idej ujevi postaforgalom nagy növekedése. Az egész országot belevéve, az ujevi levélforgalom tizenegymillió darabot tett ki. Ennél a számnál, a tavalyi forgalomhoz viszonyítva, 2,750.000 volt a differencia.

— **(Theauzsonna.)** A pécsi jótékony négyelet f. hó tizenkettedikén, a jövő vasárnap saját helyiségében theauzsonnát rendez. A műsorban *Vágó* *Béla*, szintársulatunk jeles tagja humoros szavalattal; *Kopp* *Irma* urhölgy cimbalomjátékkal szerepel. Lesz élőkép is, melyben tizennégy angyal szerepel, a mint az erdőben eltévedt s elaludt gyermekeket őrzik. Műsor után cigányzene mellett tánc lesz. A theauzsonna öt órakor kezdődik s belépti díj 1 korona lesz.

— **(A Horgony Pain-Expeller)** igazi népszerű háziszerré lett, mely számos családban már több, mint 32 év óta mindig készletben van. Hátfájás, csipőfájdalom, fejfájás, köszvény, csuznál stb.-nél a Horgony Pain-Expellerrel való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító hatást idéznek elő, sőt járványkórnál, minő; a kolera és hányóhas-folyás, az altestnek Pain Expellerrel való bedörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult. Ezen kitűnő háziszerré jó eredménnyel használtatott az influenza ellen is és 80 fill., 1 kor. 40 fill. és 2 kor. árban a legtöbb gyógyszerárban kapható, de bevásárlás alkalmával mindig határozottan: „Richter-féle Horgony Pain-Expeller”, vagy „Richter-féle Horgony-Liniment”-et tessék kérni és a „Horgony” védjegyre figyelni kell.

— **(Legelőszertűbb)** és legjobb minőségű katonai és turista távcsövek, kiváló finom lencsékkel, továbbá a legjobb és kellemesen ülő szemüvegek és orrszorítók, szürke, nap ellen védő szemüvegek csak *Schönwald* *Imréné*, Pécsen, Király- (fő) utca a hattyu épületben kaphatók.

Farsangi naptár.

Január 11. Hadastyán-bál a Scholz-sörházban. — Jogász-bál a Kaszinóban. — *Kath*, *Legényegylet* bálja a Vigadóban. — Polgári Kaszinó táncestélye.

Január 12. Theauzsonna a négyeletben. —

Január 15. A Dalárda estélye a Vigadóban.

Január 18. Jótékony négyelet táncestélye — Lakatosok bálja a Vigadóban. — Asztalosok bálja a Scholz-sörházban. —

Január 19. Budaikülvárosi *Kath*. Kör bálja a Scholz-sörházban. — *Hercenberger* táncestélye a Vigadóban az esti társaság részére. —

Január 22. A *Kath*. Kör táncestélye. —

Január 25. A hadapródiskola bálja.
Január 26. Theauzsonna a nőegyletben. —
Február 1. Kaszinó-bál. — Vasuti altiszti bál a Vigadóban. — Hivatalsszolgák bálja a Scholz-sörházban. —
Február 2. Fodrász-bál a Vigadóban. —
Február 4. Kereskedő-ifjak táncestélye a Vigadóban. —
Február 5. Athléta-bál a Vigadóban. —
Február 6. Herczenberger polgári bálja a Vigadóban. —
Február 8. Tüzoltó-bál a Vigadóban. — Munkásképző-egylet bálja a Scholz-sörházban. — Polgári Kaszinó táncestélye. —
Február 9. Theauzsonna a nőegyletben. — Herczenberger táncestélye a Vigadóban. —
Február 10. A Kath Kör táncestélye. —
Február 11. Dalárda-estély a Vigadóban. —

Művészet, irodalom.

☉ **A magyar agrárpolitika évkönyve** az a rendkívül fényes nyomdai művészetű disz-munka, melytől a »Hazánk» karácsony ajándékul előfizetőinek kedveskedett. A »Hazánk» Agrár Albuma magyar agrárpolitika vezető egye-niségeit mutatja be arcképekben, e mellett a munka szövegrésze valóságos kincsháza az agráriusok irodalmi termelésének, a melyet gaz-dag szépirodalmi rész egészít ki. Az Agrár-Album, a melyet a Hazánk előfizetői díjmentese-n kapnak, ez idén könyvárúsi úton is forga-lomba jön. Egy példány ára 4 korona. Megren-delhető a »Hazánk» kiadóhivatalában.

○ **A Szövetkezeti és Gazdasági Évkönyvnek**, melyet Szilassy Zoltán és Buday Barna, az O. M. G. E. titkárjai szerkesztenek, az O. G. H. Szövetkezeti erkölcsi támogatá-sával, 1902. évfolyama is megjelent. A könyv jelentékenyen megnagyobbodott, a mit legin-kább az első évfolyam sikerének lehet betudni. — Ára 1 korona. — Kapható minden könyvkereskedésben, megrendelhető a »Füg-getlen Ujság» kiadóhivatalában (XI., üllői ut 25. szám.)

○ **Az Új idők**, a magyar közönség kedves szépirodalmi képes hetilapja, most kezdi a nyolcadik esztendőjét. A lap kiadóhi-vatala (Singer és Wolfner, Budapest, Andrássy-ut 10.) szívesen küld mutatványszámot an-nak, a ki az előfizetők sorába akar lépni; negyedévenként 4 korona az ujság ára.

○ **Birtokrendezések** cím alatt Krisztinkovich Ede földmívelésügyi miniszteri osztálytanácsos tollá-ból nagyérdékű közigazdasági munka jelent meg a Pallas irodalmi részvenytársaság kiadásában. A 118 oldalra terjedő két térképmellekkel ellátott könyv arról a tanulmányról számol be, melyet szerző, a földmívelésügyi miniszter megbízásából ez év őszén az osztrák, Rajor, württembergi és badeni birtokren-dezések ismertetése céljából végzett. A diszesen kiál-lított munka ára egy korona.

Törvénykezés.

§ **Fizetési meghagyás — csókra.** A bíróságnál sok az ügyes-bajos ember. Joggal jelent ott meg Miska bácsi, a kiról azt ta-lálta mondani a rektor uram a korcsmában:
 — Magat, Miska bácsi, az Isten is bo-ros hordónak teremtette!

Már pedig ilyen sertést el nem viselhet ember fia. Mert igaz, hogy ő hamarosan vé-gére tud járni pár liter bornak, de az is igaz, hogy őt még nem latta részegen halandó.

A járásbíró nagyot néz, mikor egyszerre elebe perdül Mariska, olyan szép, edesarcu leány, hogy gyönyörűség reá nézni.

El is pirul Mariska, mikor a bíró meg-szólat:

— Mi volna a panasza?

Mariska felénken, elfogódottan feleli:

— A Pistát jöttem bepanaszolni. Együtt voltunk az este a fonóban, jó kedvűek vol-tunk, táncoltunk, énekeltünk. A Pista egyszer elkurjantja magát: Jaj, mindjárt megcsóko-lom szívem Mariskámat!

S itt elhalgatott a panaszos,

A bíró feleli:
 — De hát mi becsületsértőt lát ebben?
 Mariska könnyes szemmel feleli:
 — Megkövetem alásan a törvényt. Eb-ből jött a dolog. Az sérti a becsületem, hogy annyi ember előtt mondta, hogy megcsókol, még se csókol meg. Mintha bizony nem ér-demelnék meg egy csókot. Így szégyenbe tett.
 S könnyekre fakadt a szép panaszos.
 Csak akkor derült fel az arca, mikor a bíró nevetve azt mondta:
 — No jó, csak menjen haza. Majd el-itelem Pistát arra, hogy magának csókot ad-jon egymásután.
 Mariska örömmel felelé:
 — Csakhogy pecsétes írásban tessék reá hagyni! . . .

Tanügy.

(Allamsegély. A vallás- és közokta-tásügyi miniszter Radojevics Dömötör volt dunaszekesői gör. kel. szerb tanítónak 200 korona államsegélyt engedélyezett.

Közigazdaság.

☐ **A földmívelésügyi miniszter és a borértékesítés.** Az 1902. évi költségelő-irányzatban a szőlészet és borászat érdeké-ben fölmerülő költségekre kerek számban 300.000 koronával több irányoztatott elő: ebből a többletből a rendes kiadásokra 200.000 korona esik. A rendes kiadások ke-retében a borértékesítés szempontjából kiváló fontosságu s két irányban nyilvánuló intézke-déseket tervez, illetőleg létesít a miniszter, a midőn gondoskodik egyrészt gyakorlatilag rend-szeresen képzett pincemesterek neveléséről s másrészt a pinceszövetkezetek létesítésének s egy országos központtal való szervezés ösz-szefüggésének költségeire az eddigi hiteit an-nak négyeszeresére emelte. A központi szövet-kezet létesítése, az eddigi tárgyalások szerint, 1902. évre biztosítottak tekintendő, ez a szövetkezet kellő számú vidéki szervezések-kel ellátva lesz elsősorban hivatva a magyar bor iránt a külföldön, sajnos, joggal táplált előítéleteket eloszlatni s boraink részére a már élvezett külföldi piacot visszahódítani.

☐ **A vásárügy rendezése.** A vásár-ügy rendezését célzó előmunkalatok egyik fazisa az alább következő leirat, melyet Da-rányi földmívelési miniszter a Gazd. Egyes. Orsz. Szövetségéhez intézett: »A kir. keres-kedelemügyi miniszter ur véleményemet kérte a budapesti kereskedelmi és iparkamara al-tal felvetett arra a tervre nézve, hogy a ren-des országos vásárokon az ugynevezett kir-akó vásár és az állatvásár, különösen a ki-sebb vidéki helyeken egy és ugyanazon a na-pon volna megtartandó. A kereskedelmi és iparkamara azokra a bajokra utal, melyek abból állanak elő, hogy az országos vásá-rokon az állatvásárt és kirakó vásárt egymás-tól elkülönítve legtöbbször akként tartják meg, hogy az iparosoknak a kirakodás csu-pán az állatvásárt követő, vagy azt megelőző napon van megengedve. Mindkét esetben az iparcikkeket árusítókra nézve kedvezőtlen helyzet áll be, mert ha a kirakó vásár az állatvásár előtti napon tartatik, a tulajdon-képeni vevőközönség, főleg a mezei népesség még nem bír a vásárláshoz szükséges pénz-zel; ha pedig a kirakó vásár később tartatik, a vevőközönség kénytelen másnapig a vá-sáron vesztegelni, de rendszerint e napot be-nem varva, a vevőközönség széteszik. — Ezekhez a szempontokhoz az az igen figye-lemre méltó érv járul, hogy a kirakó és ál-latvásárnak ezen ajánlott egyesítése egy mun-kanapot takarítana meg s a vásár időtarta-mának csökkentése a vásáros népet a köny-

nyelmu mulatozásoktól visszatartaná. Mielőtt e kérdésben állást foglalnék, felkérem a G. Egyesületet, hogy a kérdést megfontolás tár-gyává tenni s ez ügyben hozzám véleményes jelentést tenni sziveskedjek.»

☐ **Községeink figyelmébe.** A földmi-velésügyi miniszter a szarvasmarha és sertés köztenyésztés emelése céljából az 1902. költ-ségvetésben rendelkezésre bocsátandó hitel-ből — az ország minden vidéken a felmerülő szükségletekhez képest és lehetőleg egyenlő mértékben támogatni kívánván a tenyésztést, Baranyavármegye közönségét is felhívta, misze-rint a községek előjáróságait azonnal utasítsa, hogy a mennyiben a községek a köztenyész-tésben mutatkozó tenyész-állat szükségletü-ket az 1902. évre állami közvetítés és támo-gatás mellett ohajtják fedezni, ily irányu ké-relmükkel mielőbb, legkésőbb azonban már-cius hó végéig forduljanak a m. kir. állatte-nyésztési kerületi felügyelőséghez. Az állami közvetítéssel kiosztott tenyészbikákra nézve a már eddig is érvényben volt részletfizetés, valamint szegényebb sorsu községeknek nyuj-tandó arendemény kedvezményén kívül, az 1902. évre nézve még az irant is rendel-kezt, hogy a kiosztott állatok az átadástól számított egy év időtartamára, az államkinc-sár terhére, ellenben a községek javára min-dennemű elhullás, kényszervágás esetére biz-tosítottak.

☐ **Adómentes benzínmotorok.** A pénz-ügyminiszter esetről-esetre benyújtandó kérvé-nyek alapján meg fogja engedni, hogy az adó-mentes benzinnel táplált motorok villanyvilá-gítás előállítására akkor is alkalmazhatók legye-nek, ha az ezen motorokkal előállított villany-világítás nem azoknak a helyiségeknek a világítására szolgál, amely üzleti helyiségekben a benzínmotor mint hajtóerő alkalmazásban van, hanem bármely más helyiségeknek (mint pl. lakrészek, gazdasági épületek, istállók, ut-cák, terek) világítására alkalmaztatik. A kér-vények az illetékes pénzügyigazgatóság utjan nyujtandók be a pénzügyminiszterhez.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTAV PLEININGER FERENC
 Segédszerkesztő
HONTHY ISTVÁN.

Hirdetések.



Alulírott **saját termésű, tisztán kezelt** és különböző évbeli

finom fehér ó-borait

áruba bocsájtja (csak hordókban) egy akótól fölfelé a következő áron:

asztali ó-bor 8 éves literje 25 kr.
nehéz pecsenye-bor, ó " 30 "
rizling öreg, 15 éves " 50 "

ugyszintén:

kadarka, sötét siller, új, igen kellemes zü erős bor, literje 24 kr.

Mestrits Imre,
 Király-utca 38.



Alapos

Zongora-oktatás

adatik leányok számára.

Egy óra 30 kr.

Petrezselyem-utca
31. szám.



**A Richter-féle
Liniment. Caps. comp.**

Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált háziszser, a mely már több mint 33 év óta megbízható bedörzsölésül alkalmaztatik kőszvényénél, csúznál és meghúléseknél.

Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csakis eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony” védjeggyel és a „Richter” cégjegyzéssel fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban a legtöbb gyógyszerertárban kapható. Főraktár: **Török József** gyógyszerésznél **Budapesten.**

Richter F. Ad. és társa,
csász. és kir. udvari szállítók.
Rudolstadt.



Erreth-féle borok kizárólagos raktára.

Nagyságos **Erreth János** ur, Pécs város elsőrendű bor-termelője **kitünő minőségű, saját termésű**

pécsi hegyi borainak

eladását kizárólag tisztelettel alulirotra ruházván, abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy ezen köztudomásulag **a legkényesebb igényeknek is megfelelő ó-borokat** mindig friss töltésben palaczkozva, kívánatra hordókban is — **hamisítatlan minőségért kezeskedve** — árusíthatom.

A fenti borokból különösen a következőket van szerencsém a n. é. közönség figyelmébe ajánlani:

1891. évbéli fehér asztali bor literje . . . 55 kr.

1885. évbéli bálicsi fehér pécseye-bor,
palackja (0-7 l.) 70 kr.

Adónélkül 7 krral olcsóbb literenkint.

☞ Árak palaczkokkal együtt értendők. Palaczkok 7 kr. értékben visszavétnak. ☞

Kerdl Lajos,

fűszer-, bor- és csemege-kereskedése
PÉCSETT, Király-u. 6. sz.

Hamisítatlan minőségért kezeskedik.

Zamatos asztali borok.

Kitünő pécseye-borok.

Pécsi kölcsönös segélyző-egylet

(Pécs, Király-utca 23. sz. saját ház.)

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, miként **az előjegyzések a pécsi kölcsönös segélyző-egylet XXXVII. évtársulatának törzsrészevényeire** a mai nappal kezdetüket vettek s e célból az **alírási ívek** az intézet helyiségében a rendes hivatalos órák alatt (vasárnapokat és ünnepnapokat kivéve **d. e. 9-12 óráig kitéve vannak.**

Az ujonnan keletkező 1902. évi 37. évtársulat, épp úgy, mint a korábbi harminczhat évtársulat: **6 évre terjed** s így az egy-egy részletre megállapított **1 korona betét 6 éven át fizetendő.** A befizetések emez új évtársulatra 1902. évi január 2-án kezdődnek s a második hét végéig azaz: **1902. évi január hó 11-ig** teljesíthetők anélkül, hogy az alapszabályokban megállapított késedelmi pótlékot az egyheti mulasztásért fizetni kellene. **A törzsrészevények a 6 évi ciklusra egyszerre is befizethetők** s ez esetben egy-egy törzsrészevény után — a 6 évre megjáró 312 korona helyett **276 korona fizetendő.**

Az előjegyzés alkalmával minden egyes aláírt törzsrészevény után **2 korona beíratási díj** lesz fizetve.

Az aláírók íkintet nélkül a jegyzett törzsrészevények számára, az intézet rendes tagjai — részevényesei lesznek s ezért köztük — hat év letelte után — a megfelelő kamat s az elért összes tiszta a nyereség, a jegyzett törzsrészevények arányában teljességben jut elosztásra.

A „Pécsi kölcsönös segélyző egylet” tagjainak további rendelkezésig magán kötlevel, váltó, kötvény, kézi és jelzalog folyószámla kölcsönöknél nemkülönbén a hatodik, vagyis utolsó évtársulat előlegkénti visszafizetésénél a rendes leszámlási időig 6%-ot számít.

Továbbá tagjainak a kölcsöntőke és kamatok könnyebb visszafizetése céljából a hitelnyújtás újabb nemét honosítja meg, ugyanis jelzalog, értékpapir biztosíték vagy kötelezvényekre kezeség mellett részletenkint 360 korona előleget nyújt, oly módon, hogy e tartozás hetenkinti 1 korona tőke törlesztés és 42 fillér kamat, vagyis hetenkinti 1 korona 42 fillérrel 6 év alatt visszafizettetik.

Elfogad rendes takarékbetéteket is (2 koronától bármily magas összegig)

s eme betéteket, rendes körülmények között ha kisebb összegekről szólnak, kívánatra, **felmondás nélkül,** nagyobb összegeket pedig a lehető legrövidebb felmondási idő igénybevételével fizeti vissza.

s az ily takarékbetétek után 4% kamatot fizet.

A betétek után kivett **10% tőke kamatadót a betevő megterhelése nélkül az intézet maga fedezi.**

A vidéken lakó egyesületi tagok s ügyfelek által teljesítendő befizetések megkönnyítése költségmentesítése, valamint a részükre kiutalványozandó összegeknek előnyösen való megküldése céljából a pécsi kölcsönös segélyző egyletnek **gló számlája** van az **osztrák-magyar banknál** és **chek-számlája a m. kir. posta takarékpénztárnál,** mely utóbbi számlára szóló befizetési lapok egyszerű felkérésre, bárkinek is megküldve lesznek.

Mindennemű üzletközlésekre vonatkozó, vagy más egyéb felvilágosítással az intézet vezérigazgatója mindenkor legnagyobb készséggel szolgál s ugyancsak nála, illetve az intézet helyiségeiben, megszereshetők az **egyesület alapszabályai is,** akár személyesen, akár levél útján kívántatnának.

Kelt a pécsi kölcsönös segélyző-egylet 1901. évi november 28-án tartott igazgatósági üléséből.

KINDL JÓZSEF,
vezérigazgató.

Meghívó.

B.-Monostor és vidéke önsegélyező-egylet

MINT SZÖVETKEZET

1902. évi január hó 12-én d. e. 10 órakor az egylet helyiségében

II. évi rendes közgyűlését

tartja, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívataknak.

Tárgysorozat :

1. Igazgatói jelentés.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. Az 1901. évi forgalmi kimutatás, nyereség- és veszteség-számla, valamint a mérleg-számla felolvasása és annak helybenhagyása; az igazgatóság és felügyelő bizottságnak a felmentvény megadása.
4. Egy új évtársulat (II. ciklus) kimondása.
5. Választmány választása.
6. Két bizalmi férfi kijelölése az elnök által a jegyzőkönyv hitelesítésére.
7. Esetleges indítványok.

Mérleg-számla

az 1901. évben

TEHER :

VAGYON :

Folyó-szám.	T á r g y	Kor.	fill.	Folyó-szám.	T á r g y	Kor.	fill.
1	Heti betétek	7803	—	1	Kölcsön kötvényekben	8110	—
2	Tisztviselők óvadéka	300	—	2	Váltókban	7396	55
3	Takarékbetétek	7200	—	3	Heti betétkönyvekben	891	—
4	Folyószámlák	1840	—	4	Leltár, könyvek és nyomtatványok	748	34
5	Tőkésített kamatok	177	37	5	Folyószámlák	1840	—
6	Takarék kivét	3000	—	6	Takarékbetét	3000	—
7	Ideiglenes kölcsön	35	26	7	Ideiglenes kölcsön visszatérült	35	26
8	Kölcsöntőke	4000	—	8	Convertált tartozások	4004	35
9	Tartalékalap	40	—	9	Nyereménytöbblet	252	23
10	Convertált kölcsönök	4004	35	10	Készpénz	2893	04
11	Nyeremény-egyenleg	770	79				
	Összesen :	29,170	77		Összesen :	29,170	77

Nyereség- és veszteség-számla

az 1901. évről.

NYEREMÉNY :

VESZTESÉG :

Folyó-szám.	T á r g y	Kor.	fill.	Folyó-szám.	T á r g y	Kor.	fill.
1	Alap-díj	293	—	1	Álakulási költségek	139	50
2	Késedelmi fillérek	42	06	2	Költségek	101	90
3	Kamatok	683	92	3	Posta	12	57
4	Írás és nyomtatvány-díj	125	82	4	Kiutalványozott kamatok előre történt heti befizetésekre	26	36
5	Késedelmi kamatok	1	93	5	Házbér és szolgálta	130	—
6	Visszatérült kiadás	4	45	6	Takarékbetétek után kifizetett kamatok	47	11
7	Folyószámlák után	7	29	7	Okmánybélyeg	3	—
8	Intés	—	30	8	Folyó számlákra kamatok	8	0
9	A vagyontöbblet	478	56	9	Tisztviselők óvadéka u. kamat 6%	18	—
10	Tartalékalap	40	—	10	Tisztviselők fizetése	300	—
	Összesen :	1677	33	11	Kamatok a 4000 koronás kölcsönre	120	—
				12	Nyeremény egyenleg	770	79
					Összesen :	1677	33

Kelt B.-Monostoron, 1901. évi december 31-én.

Péhm Kristóf
ig. elnök.
Schneider Adolf
Szeiler József
Degenhart József
Möhler Sándor
Hanstein József

az igazgatóság tagjai.

Schneider József
Milits Milos
Werner József
Binder Kristóf
Kram György
Vanyánovics Illija

Werner Ferenc
Csonka Nándor
Welinszky Mátyás
Fischer Márk
a felügy. biz. tagjai.
Frank Jakab
penztárnok.
Müller Antal
könyvelő.